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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2021

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Sistema RNP reuniram-se os(as) senhores(as) membros
da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios
da UNIFESP, sob a presidência da Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic. Estiveram
presentes os membros: Sra. Alessandra Ramada da Matta, Prof. Dr. Alvaro Luis dos
Santos Pereira, Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr.
Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr.
Dan Rodrigues Levy, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Daniela Verzola
Vaz,  Sra.  Elisangela  Bardi  da  Fonseca,  Sra.  Emilia  Tiemi  Shinkawa,  Profa.  Dra.
Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini,  Profa.  Dra. Fernanda Emy Matsuda, Profa.  Dra. Francielle Santo Pedro
Simoes, Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Profa.
Dra.  Ismara Izepe de Souza,  Prof.  Dr.  Ivan Cesar  Ribeiro,  Prof.  Dr.  Joao Tristan
Vargas, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Sra.
Larissa Reis Matoso, Sra. Marlene Rodrigues, Prof.  Dr.  Murilo Leal Pereira Neto,
Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan e Sra.
Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.
Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Prof. Dr. Ricardo Luiz Pereira Bueno e o Sr. Carlos
Eduardo Sampaio Burgos Dias. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Acacio Augusto
Sebastiao Junior, Sra. Andreia Pereira da Silva, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Sr.
Marcio Amaro de Souza e o Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian. Participaram da
reunião como convidados: Sr(a). Janaina Anchieta Costa, Prof Dr Silvio Dualibi e a
Sr(a). Tania Mara Francisco. Foi constatado quorum com 30 presentes. A Presidente,
Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, iniciou a reunião cumprimentando a todos(as) e
abriu a seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da Ata da reunião ordinária de 09 de
abril  de 2021. Aprovada sem ressalvas e por unanimidade pela Congregação. 2 -
23089.006364/2021-17  -  reversão  de  cancelamento  de  matrícula  -  RA:  140.353
(Administração).  Homologado  por  unanimidade  pela  Congregação.  3  -
23089.005844/2021-52  -  reversão  de  cancelamento  de  matrícula  -  RA:  140.920
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(Relações  Internacionais).  Homologado  por  unanimidade  pela  Congregação.  4  -
23089.003940/2021-66 - reversão de cancelamento de vaga - RA: 149.089 (Ciências
Atuariais).  Homologado  por  unanimidade  pela  Congregação.  5  -  Comissão  de
Integridade. A Pró-reitora de Administração, Sra. Tania Mara Francisco, apresentou,
via slides, as áreas que compõem o comitê de integridade da universidade, a saber:
Ouvidoria, CPP, Procuradoria, CJA, Curador entre outros. Falou sobre a revisão do
plano com a inclusão de outras instâncias e sobre a criação do fluxo entre as áreas
para solução das questões dessas várias instâncias. A Sra. Pró-reitora também disse
sobre as funções atribuídas à alta gestão da universidade, construídas pelo plano
observado no PDI e pelas normas internas e externas. Falou sobre as funções, tarefas
e fases de aperfeiçoamento das áreas etc. Também falou dos sobre os resultados do
Comitê; sobre a criação do portal que, inclusive, foi elogiado como boa prática e visto
como modelo  para  os  órgãos  da  administração  federal,  pela  CGU.  Finalizou  sua
apresentação dizendo que estavam visitando todos os Conselhos e fazendo ações de
comunicação de divulgação, eventos de capacitação etc. Com a palavra, o Prof. Silvio
Duailibi, disse que a intenção era esclarecer os fatos e avaliar tudo o que acontecia
nesses órgãos internos de integridade e, na sequência, apresentou slides sobre dados
da Comissão Processante Permanente. Dando continuidade às apresentação, a Sra,
Janaína Costa, Ouvidora, disse mais sobre o papel da Ouvidoria e os impactos da
integridade na universidade e que a função da Ouvidoria era fazer interlocução entre o
cidadão e a universidade.  Informou ainda que realizam análises neutras sobre as
demandas, sem juízo sobre as denúncias. O novo fluxo de denúncias atualmente estava
sendo feito pela plataforma Fala.Br, onde a denúncia chegaria até a Ouvidoria. Após
análise  mínima de  elementos,  enviavam para  as  áreas  da  universidade  para  que
pudessem ser respondidas. Quando não havia elementos suficientes, foi informado que
eles arquivavam sem distribuir para as áreas da Unifesp. Finalizou apresentando todos
os tipos de denúncias que chegavam à Unifesp. Após finalizadas as apresentações, a
Presidente abriu para dúvidas e perguntas. O professor Ivan Ribeiro agradeceu a
presença de todos, pelas apresentações e comentou sobre as denúncias vazias que
chegavam à Unifesp e que causavam custos à administração. Também disse que os
professores de Direito poderiam colaborar e comentou sobre algumas leis e normas
como a de abuso de autoridade etc. Finalizou sua fala dizendo que o anonimato trazia
um ônus a pessoa que denunciava por não fundamentar bem a denúncia e falou para
colocarmos em prática a pacificação na universidade. Com a palavra, o professor Julio
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agradeceu a presença e perguntou como funcionava o recebimento de denúncias que
eram feitas em órgãos externos como ABIN etc; questionou se essas denúncias eram
incorporadas ou se elas seguiam outro caminho. A Sra. Janaína disse que ao acessar o
Fala.Br, o cidadão solicita para qual órgão sua denúncia deve ser respondida; todavia,
a CGU verifica se a denúncia tem que ser respondida, no caso pela Unifesp, ou por
outro órgão. O professor Fábio Venturini, com a palavra, disse que como Presidente da
Adunifesp tem recebido vários pedidos de ajuda jurídica por parte de docentes que
recebem denúncias e denuncismos pelos seus atos como professores, criminalizando
suas atuações como pesquisadores. Por exemplo, professores que pesquisam sobre
cannabis  são  denunciados  por  integrantes  de  extrema  direita  e  que  isso  estaria
prejudicando o tempo dos docentes para realizar suas pesquisas e outras atividades de
suas  funções.  Com  o  tempo,  essas  denúncias  de  perseguição  se  agravaram,
principalmente após a gestão do ex-ministro Abraham Weintraub. Denúncias feitas na
Abin e na Polícia Federal pedem até a prisão de professores. Finalizou questionando
quais  instrumentos  e  dispositivos  essas  pessoas  têm  para  reparação  judicial.  O
professor Silvio,  com a palavra,  disse que a Unifesp recebe apenas denúncias de
caráter  administrativo.  A  Sra.  Janaína  disse  novamente  que  o  cidadão  pede  o
direcionamento para o órgão que ele quer que responda. A ABIN, e outros órgãos
externos, segundo a Ouvidora, não respondem, mas encaminham para Unifesp. A CGU,
por sua vez, pode fazer auditoria do caso, mas esses órgãos geralmente têm mandado
pra Unifesp tratar. A análise da Ouvidoria não demonstra juízo e envia para autoridade
competente tratar. A Sra. Tânia Mara disse que existe um sistema e o órgão externo,
antes de encaminhar para outro, já faz uma pré-análise e, assim, não encaminhariam
para a  Unifesp  se  fosse  competência  deles  responder.  A  Presidente  agradeceu a
presença de todos e passou para a seção de INFORMES: 1 - Da Direção Acadêmica:
informou sobre um estudante do cursinho popular Helena Pignatari que passou em
Economia na EPPEN. Disse estar muito feliz,  pois  estamos colhendo frutos desse
cursinho. Parabenizou os(as) estudantes e professores que estão engajados no projeto.
Na sequência, informou sobre a nomeação no Diário Oficial do professor Nelson Sass
como reitor da Unifesp. Falou do Congresso Acadêmico que teria até dia 10 de maio
para  cadastrar  vídeos-pôster.  Pediu  que os  representantes  da  Comissão Local  do
Congresso Acadêmico participassem da reunião local para alocação das mesas dos
trabalhos, pois a EPPEN recebeu mais de 100 trabalhos para organizar. Falou sobre a
1ª chamada de matrículas, onde 480 vagas, já contando com o curso de Direito, foram
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disponibilizadas  e  que  houve  330  interessados  e  efetivamos  290  matrículas,  pois
alguns candidatos não cumpriram alguns requisitos do edital e, dessa forma, estavam
aguardando o resultado do recurso.  Registrou agradecimentos especiais  a  toda a
equipe da Secretaria de Graduação que realizou, pela primeira vez, esse processo de
forma online. No chat, também houve manifestações de parabenizações à Secretaria
de  Graduação.  Falou  também da  Colação  de  Grau  que,  pela  terceira  vez,  seria
realizada de forma remota, via SEI. Falou sobre a Semana de Recepção dos Calouros,
onde houve várias atividades remotas organizadas pela comissão local e central. No
chat, o Sr. Andreas Leber, chefe da Biblioteca, informou sobre a renovação da base de
e-books  Minha  Biblioteca.  A  Presidente,  então,  encerrou  os  informes  da  Direção
Acadêmica falando sobre a criação do Departamento de Direito pela Reitoria e que,
agora, os professores se reunirão para escolher o(a) chefe de departamento para ser
homologado  por  este  egrégio  colegiado.  A  Presidente  disse  que  a  decisão  será
homologada na próxima sessão do CONSU. Neste momento, o professor Ivan Ribeiro
pediu a palavra para esclarecer que não era da alçada do CONSU aprovar criação de
departamento e que ele e o professor Danilo Tavares, como representantes docentes
naquele Conselho, pediriam que esta criação fosse apenas informada pelo Conselho
Universitário, pois o departamento já estava criado. A Presidente, com a palavra, disse
que como a EPPEN ainda não havia regimento interno o pedido fora encaminhado pela
Reitoria ao CONSU. 2 - Da Direção Administrativa: a Sra. Juliana Mateusa, Diretora
Administrativa,  informou  que  o  orçamento  foi  autorizado  e  que  não  houve
contingenciamento para a Unifesp. Disse que receberam 204 mil reais para manter os
empenhos, os contratos e outras despesas quitados. Disse que empenharam até a
competência de abril e que foi gasto em torno de 150 mil reais por mês devido às
reduções de água, luz, etc. Finalizou sua fala dizendo que fecharam o mês de abril com
esse orçamento e que estavam aguardando mais dinheiro por parte da Reitoria, que
ainda  estava  preso  pela  regra  de  ouro.  3  -  Da  Câmara  de  Graduação:  A
coordenadora da Câmara de Graduação, professora Ismara, disse não haver informes
da Câmara.  4 -  Da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa:  o professor  André
Roncaglia, coordenador da Câmara, falou sobre o fórum dos professores visitantes que
ocorreu dia 16 de abril, que avaliou a experiência dos professores nos diversos campi.
Disse que ainda não tinha notícias sobre renovação das vagas e que ainda não tinha
resolução em relação ao banco de equivalência. Disse que os professores visitantes do
campus têm contribuído muito na pesquisa, em atividades de Iniciação Científica etc.
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Informou  que  foi  dito  no  Conselho  de  Pós-graduação  sobre  o  edital  de  Jovem
Pesquisador II, do Fórum FAPESP. A má notícia era que para participar deste edital só
poderia ser quem participou do Jovem Pesquisador I. Encerrou os informes falando
sobre o boletim de edital da Covid-19 que fora enviado pela ProPGPq, com recursos
destinados a projetos de pesquisa. 5 - Da Câmara de Extensão e Cultura: a Sra.
Tatiana Travassos, vice-coordenadora da CAEC, falou que receberam 22 inscrições
entre  projetos  e  programas  no  Congresso  Acadêmico,  além  de  5  observatórios
temáticos também terem se inscritos. Falou sobre o edital para atividades culturais no
Congresso e que enviaria o link a todos(as). Falou sobre o edital de bolsas para os
observatórios temáticos que não foram contemplados na edição anterior e que as
inscrições eram até hoje. Falou sobre a homologação do regimento do Conselho de
Extensão e Cultura e que as CAEC teriam seis  meses para readequação de seus
regimentos internos. Disse que a CAEC de Osasco já começaria as discussões sobre
esta reforma. Finalizou os informes falando sobre a Comissão de Cultura dos campi
que tiveram uma primeira reunião dia 30 de abril para se apresentarem etc. 6 - Dos
representantes TAE: não houve manifestação de informes. 7 - Dos representantes
docentes:  não houve manifestação de informes.  8 -  Da Secretaria Integrada -
GESCON. a Sra. Tatiana Travassos, chefe da Secretaria Integrada, apresentou os
slides do GESCON, sistema da Unifesp para gerenciamento de reuniões. Falou que era
um sistema oficial da Unifesp que entrara em vigor em 2018, através da Portaria
Reitoria nº 4708/18. Falou que a Congregação já estava usando o sistema há mais de
um  ano  e  que  as  Câmara  de  Graduação  e  de  Extensão  começaram  a  utilizá-lo
recentemente.  Falou  que  será  implementado  aos  Conselhos  de  Departamentos  e
Comissões de Curso de forma gradual e que os(as) secretários(as) já haviam sido
treinados(as)  para  sua utilização.  Com esse  sistema,  há  ainda uma valorização e
reconhecimento  ao  indispensável  trabalho  dos  usuários  que  digitam  as  atas,
especialmente os secretários e secretárias. 9 - Da EPPEN Junior: com a palavra, a
Srta. Bruna Mendonça, nova Presidente da Junior, apresentou-se à Congregação e,
através  de  slides,  mostrou  as  novas  metas  da  empresa  na  Unifesp.  Os(as)
conselheiros(as), no chat, desejaram sucesso à nova gestão da EPPEN Junior. Findados
os informes a Presidente passou, então, à ORDEM DO DIA: 1 - Regimento Interno
do Campus Osasco - Formação de Comissão para discussão de sua reforma: a
Presidente informou que os trabalhos para elaboração do regimento interno da EPPEN
começaram  na  gestão  do  professor  Murilo  Leal,  em  2014,  sendo  o  documento,
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inclusive, discutido e aprovado pela Congregação já na primeira gestão da professora
Luciana Onusic, em 2015. Porém, devido ao início das discussões da renovação do
Regimento Geral da Unifesp pela Reitoria, e que foi finalizado apenas este ano, nosso
regimento  interno  precisou  aguardar  essa  atualização  do  Regimento  Geral  para
prosseguirmos com a aprovação. A Presidente informou que temos um documento
pronto, que fora aprovado em 2015, mas que precisaria ser revisto e atualizado em
consonância  ao  novo  Regimento  Geral.  Dessa  forma,  sugeriu  que  a  Congregação
aprovasse uma Comissão de Revisão do Regimento Interno composta por membros
deste colegiado para revisão do documento de 2015 para que fosse submetido para
discussão  na  Congregação  a  partir  de  julho.  Neste  sentido,  após  o  trabalho  da
Comissão de Revisão, a ideia seria marcar reuniões extraordinárias para discussão e
posterior aprovação do Regimento Interno do Campus Osasco.  Neste momento,  a
professora  Luciana  pediu  autorização  para  que  a  Comissão  fosse  composta  por
membros  da  Congregação  e  pediu  que  os(as)  interessados(as)  a  participarem da
Comissão se manifestassem. No chat, houve a manifestação dos servidores técnico-
administrativos em educação Andreas Leber e Juliana Mateusa, do professor João
Tristan, representando o corpo docente e do professor Julio Zorzenon representando a
Direção Acadêmica. Não houve outras manifestações de membros da Congregação;
dessa forma, a Presidente abriu a votação para aprovação desses nomes. Os nomes
foram aprovados por unanimidade pela Congregação. O professor Julio sugeriu que a
Comissão tivesse sessenta dias  para conclusão dos trabalhos.  2 -  Aprovação da
Banca  Examinadora  do  Processo  Seletivo  Simplificado,  Área:  Ciências
Atuariais,  Subárea:  Direito  Previdenciário:  o  professor  Dan  Levy,  chefe  do
Departamento de Ciências Atuariais, apresentou a composição da referida banca e
apresentou  os  nomes  dos  candidatos  inscritos.  Falou  que  não  houve  registro  de
conflito de interesse entre os membros da banca com os candidatos. A Presidente
abriu para manifestação e não havendo nenhuma inscrição, submeteu a aprovação da
banca examinadora do PSS da subárea de Direito Previdenciário. A banca foi aprovada
por unanimidade pela Congregação. Antes de encerrar a sessão, a professora Luciana
agradeceu a  presença de todos e  ao trabalho realizado pelo  secretário  executivo
Ricardo Vieira Bertoldo. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira
Bertoldo, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 11 DE JUNHO DE 2021.
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